

Творческий отчет по мероприятию: II Международный Арктический фестиваль «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»

Государственный контракт № 3622-01-41/02-14 от 04.09.2014г.

**На оказании услуг по подготовке и проведению
II Международного Арктического фестиваля
«ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**

В соответствии с государственным контрактом № 3622-01-41/02-14 от 04.09.2014 г. организован и проведен **II Международный Арктический фестиваль «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**.

Фестиваль проводился с 09 декабря по 15 декабря 2014г. в г. Дудинка, Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района, Красноярского края.

Объем оказываемой услуги: Общее количество мероприятий — 12, из них 1 — научно-практическая конференция «**Арктика. Таймыр. Арктические этносы. Развитие культурных традиций через взаимодействие**»; 3 творческих лаборатории по декоративно-прикладному искусству и музыкальному фольклору «**Традиции в наследство**»; 4 — выездные концертные программы «**Таймырская этноагитбригада**»; 1смотр-конкурс «**Таймырская этномода**»; 1 фестиваль малого фольклорного кино «**Внимание-Арктика!**»; 1 концерт открытия фестиваля «**Огонь Дружбы**»; 1 заключительный гала-концерт и народное гулянье «**Таймырское подворье**».

Примерное количество участников проекта свыше — 1300 человек.

Количество зрителей — около 10 000 человек.

II Международный Арктический фестиваль «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА» стал своеобразным культурным ориентиром движения на север в Арктику, индикатором разумного и бережного отношения к уникальной природе и традиционной культуре коренных народов Таймыра. Цель фестиваля — расширение международного культурного сотрудничества стран Арктического региона, сохранение традиционной народной культуры народов Севера, пропаганда самобытных форм фольклора и народного творчества. Для достижения поставленных целей решались следующие задачи:

- Позиционирование Таймыра на арене регионов и стран Арктического сектора, как Арктическую территорию Красноярского края, открытую для участия в международных культурных проектах.
- Обеспечение формирования программ фестиваля нацеленных на сохранение и развитие самобытной культуры и национальных традиций коренных малочисленных народов Таймыра.
- Создание условий на фестивале для выявления и поддержки талантливых исполнителей в различных видах и жанрах традиционной северной культуры, повышения исполнительского мастерства фольклорных коллективов и солистов, приобщения широких слоев населения к художественному творчеству и народным традициям Севера.

В программе **II Международного Арктического фестиваля «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»** были отражены административные, природно-климатические и этнические особенности полуострова Таймыр, где приоритетным в сфере культуры является сохранение и развитие традиционной культуры коренных малочисленных народов Таймыра, т.е. развитых на территории Таймыра направлений, таких как: декоративно-прикладное искусство (орнаментирование, вышивка и плетение бисером, резьба по кости и рогу), изобразительное искусство; фольклор и традиционное народное исполнительское творчество (национальный танец и связанные с ним обрядовые действия, личные песни и традиционные напевы). Кроме того, Исполнитель обеспечил участие в Фестивале представителей стран Арктического совета: Канады, Норвегии, Финляндии, Японии. Неожиданно для оргкомитета было желание участвовать в фестивале и представителей из Боливии.

(Представители Голландии, США, Швеции в последний момент отказались принять участие в связи с политической ситуацией вокруг России).

Персональный список иностранных участников был согласован с заказчиком.

Представители Норвегии:

1. Олсен Марина (Olsen, Marina)
2. Лукволд Джоран Елизабет (Lukvold, Jorunn Elisabeth)
3. Линдвал Рита Марете (Lindvall, Rita Merethe)
4. Холм Гир Торе (Holm, Geir Tore)
5. Солхаг Астрид (Solhaug, Astrid)
6. Браастад Бордхилд (Braastad, Borghild)
7. Мортенсон Мария Хелена Елжихейм (Mortensson, Marja Helena Fjellheim). Круглый стол «Мост дружбы. Таймыр — Норвегия — Таймыр»





Представители Финляндии:

1. Колпанен Эйно Элиас (Kolpanen Ein Elias)
2. Коскело Марита Талквики (Koskelo Marita Talvikki)



Представители Боливии:

1. Чокуе Родригес Оскар Ангел (Choque Rodriguers Oscar Angel)
2. Моранте Тарке Клара Милена (Morante Tarque Clara Milena)



Представители Японии:

1. Судзуки Рейко (Suzuki Reiko)
2. Миядзаки Томона (Miyazaki Tomona)



Представитель Канады:

1. Бурдаж-Астер Жан-Эд (Bourdages-Aster Jean – Eudes)



Также наряду с представителями стран Арктического Совета, участниками фестиваля стали этнические группы, фольклорные ансамбли, хореографические и народно-певческие коллективы, солисты-исполнители из северных территорий Российской Федерации; из муниципальных образований (27 населенных пунктов, представителей коренных малочисленных народов Таймыра: ненцы, нганасаны, энцы, долганы, эвенки) Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района.

Организаторы фестиваля считают главными исполнителями традиционного национального фольклора малых коренных народов Севера участников из отдаленных поселков территории Таймыра (Хатанга, Диксон, Караул) и этнические творческие коллективы и солистов Ямала, Республики Тыва, Хакасия, Саха (Якутия), Эвенкии, Красноярска, Ханты-Мансийска и Камчатки, которые традиционно принимают участие в Фестивале «**ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА**».

Учитывая то, что коренными народами Таймыра считают себя и те, чей род уже третье или четвёртое поколение живет на Севере полноправное участие в фестивале принимали русские, украинский и киргизский фольклорные коллективы.

Творческие коллективы и солисты — участники **II Международного Арктическо-гофестиваля «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА».**

1. «**Жемчужина Заполярья**» — детская школа искусств им. Б. Молчанова, худ. рук. заслуженный работник культуры РФ Вера Иванова.

2. «**Таймыр**» — детский фольклорный хореографический ансамбль г. Дудинка, худ. рук. з.а. РФ Владимир Сигуней.

3. «**Ивушка**» — ансамбль русской песни Заполярного ГМК транспортного филиала ОАО «Норильский никель», худ. рук. Лариса Тимошевская.
4. «**Хэйро**» — Таймырский народный ансамбль песни и танца народов севера, худ. рук. з.а. РФ Владимир Сигуней г. Дудинка.
5. «**Киргизский Таймыр**» — художественный коллектив киргизской диаспоры Таймыра, ГДНТ г. Дудинка.
6. «**Арадуой**» — хор долганской песни таймырский пос. Хатанга, худ. рук. Елена Лаптукова.
7. «**Долганочка**» — фольклорный ансамбль таймырского пос. Хатанга.
8. **Лаптуков Антон** — приз «Звёздное открытие фестиваля», долганин из таймырского пос. Волочанка.
9. «**Украиночка**» — ансамбль украинской песни ГДК г. Норильск, худ. рук. Лариса Тимошевская.
10. «**Раздолье**» — народный коллектив, ансамбль народной песни г. Норильск, худ. рук. Елена Тихонова.
11. «**Малси Ялм**» — коллектив исполнителей «Северного дефиле» центра туризма и творчества «Юниор», худ. рук. Анастасия Пальчина.
12. «**Сарю-Тэс**» — детский фольклорный хореографический ансамбль ДК таймырского пос. Караул рук. Евгения Вэнго.
13. Этноагитбригада «**Звездный десант**» — таймырский пос. Диксон рук. Елена Ванюшкина.
14. «**Птица-фестиваль**» — Дуэт Владислав и Даяна Вэнго таймырский пос. Караул.
15. «**Сулускан**» — вокальное трио Саха-Якутия.
16. «**Ярмарка**» — фолк-шоу г. Санкт-Петербург худ. рук. Александр Юров.
17. «**Сыра-Сэв**» — фолькорный хореографический ансамбль, гордость Ямала, г. Салехард, худ. рук. з.а. РФ Олег Ролев.
18. **Детские фольклорные хореографические коллективы Центра туризма и творчества «Юниор»** — руководители Н. Козленко, Н. Карташовой, Е. Варловой, А. Хомяковой.
19. **Дмитрий Сафьянов, Иван Шулбаев** — Дуэт исполнителей горлового пения (хоомей) Республика Хакасия.
20. **Студенческие этнические ансамбли**, солисты и мастера ДПИ Таймырского колледжа искусств худ. рук. Мария Позднякова.
21. **Владимир Козловский** — приз «Звёздное открытие фестиваля» г. Красноярск.
22. **Михаил Сидельников** — приз «Звёздное открытие фестиваля», ненец, таймырский пос. Караул.
23. **Мортенсон Мария** — приз «Звёздное открытие фестиваля», исполнительница народных песен йойко, Норвегия.
24. **Чокуе Родригес Оскар Ангел и Моранте Тарке Клара Милена** — исполнители народных песен и танцев, Боливия.
25. **Колпанен Эйно Элиас и Коскело Марита Талквики** — дуэт исполнителей саамских народных песен, Финляндия.
26. **Бустар-Астер Жан-Эд** — исполнитель народных песен индейских племён, Канада.
27. **Миядзаки Тумона** — пианистка, гость фестиваля из страны наблюдателя Япония.
28. «**Аквамарин**» — вокальный ансамбль г. Норильск, худ. рук. Елена Тихонова.
29. «**Арктический бриз**» — вокальный ансамбль таймырского поселения Диксон.
30. «**Комильфо**» — гость фестиваля, хореографический ансамбль детской школы искусств им. Б. Молчанова г. Дудинка худ. рук. Наталья Парфёнова.
31. «**Сейшн**» — гость фестиваля, молодёжная хореографическая группа ГДК г. Дудинка.



Сводный квартет участников фестиваля мультиинструменталистов и исполнителей горлового пения из Хакасии, Камчатки и Горного Алтая



Фольк-шоу «Ярмарка» (Санкт-Петербург) худ. рук. Александр Юров



Национальный ансамбль танца «Сыра-Сэв» худ. рук. з.а. РФ О. Ролев Яма-
ло-ненецкий АО г. Салехард



Дуэт исполнителей горлового пения (хоомей) Дмитрий Сафьянов, Иван
Шулбаев — Республика Хакасия



Фольклорный дуэт «Нумгар» Бурятия



Исполнитель фольклорных корякских песен и танцев Камчатского края А.В. Умья



Болот Байрашев, з.а. РФ, Горный Алтай (справа)



Ханты-Мансийский АО — Владимир Меров исполнитель фольклорных песен и мастер игры на санквылтане

В рамках II Международного Арктического фестиваля

«ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»

были проведены следующие мероприятия:

1. Научно-практическая конференция «Арктика. Таймыр. Арктические этносы.

Развитие культурных традиций через взаимодействие (в процессе подготовки из-за большого количества заявок и разнообразия заявленных тем были изменены тема и масштаб конференции) с участием Министерства культуры Российской Федерации, Министерства культуры Красноярского края, Таймырского отделения Российского географического общества. Модератором конференции был вице-президент Петровской Академии наук и искусств, профессор, доктор биологических наук Лавелиус Н. В. Вместо планируемых 10-ти человек выступили 22 докладчика, число зрителей и участников — 400 человек Конференция объединила исследователей Арктики и культуры арктических этносов: историков, этнологов, музееведов, экологов, искусствоведов, лингвистов, культурологов из Петровской Академии наук и искусств г. Санкт-Петербурга, Москвы, Красноярска, стран Арктического Совета и разных регионов России.

Докладчики:

Толоконский В. А. — Губернатор Красноярского края,

Джураев И. И. — Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района,

Лавелиус Н. В. (г. Санкт-Петербург), **Кайзер А. А.** (г. Норильск),

Фомин Ю. В. (г. Москва), **Друппова Т. А.** (г. Дудинка), **Черкасова В. Н.** (г. Дудинка),

Харлампьева Н. К. (г. Санкт-Петербург), **Кочетова Е. И.** (Красноярский край),

Дюкарев Г. И. (Красноярский край), **Снисар С. Г.** (г. Норильск),

Лубинец Г. Г. (г. Красноярск), **Янн Боржон** (г. Париж),

Коскело Марита Талквики (Финляндия), **Моранте Тарке Клара Милена** (Боливия)

Особый интерес вызвали сообщения на тему:

«Международный Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра» как основа для развития этнокультурного брендинга Сацкая В. Е. (г. Дудинка)

«Международное сотрудничество в области прикладного искусства. Из опыта работы Таймырского дома народного творчества Попова Л. Ю. (г. Дудинка)

«Каталогизация музейных коллекций, как средство сохранения и популяризации культуры народов Таймыра» Корнеева О. П. (г. Дудинка)

«Фестивальное движение путь к содружеству» Астрит Сулхауг (Норвегия)

«Образование коренных народов Севера как перспектива развития Арктического региона» Панюкова О. И. (г. Москва)

«Город как культурная среда» Добровольский А. Ю. (г. Санкт-Петербург)

«Диксон в культурном пространстве Арктики» Краус П.А. (Городское поселение Диксон)



Толоконский В. А. — Губернатор Красноярского края



Джураев И. И. — Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района





2. Три Творческие лаборатории — (число участников — 450 человек число зрителей не менее 300 человек).

Творческая лаборатория «Радуга на снегу». В рамках лаборатории проведены мастер-классы участников фестиваля:

- «**Изготовление традиционной ненецкой игрушки «Нгухуко»** мастер А. Яроцкая КГБУК «Таймырский Дом народного творчества»
- «**Изучение и обмен опытом по изготавлению изделий из оленевого меха и замши с аппликацией из цветных тканей, с меховой мозаикой, шитье бисером, отделка орнаментом** мастера из Норвегии под рук. Астрид Сулхаут в рамках круглого стола «Мост дружбы. Таймыр — Норвегия — Таймыр»

Творческая лаборатория «Традиции в наследство», посвященная искусству резьбы из оленевого рога, кости, дерева, украшениям из слюды и бисера. В рамках лаборатории проведены мастер-классы:

- «**Саамский сувенир из кожи с украшением из слюды**» под руководством Юрун Леквольд, Норвегия
- «**Традиционная долганская вышивка бисером**» мастер М. Ярославцева г. Дудинка
- мастер-класс резьбы по кости: «**Перо гагары**» (из копыта северного оленя) под руководством Дмитрия Чуприна
- творческая встреча с художником из Норвегии **Гейр Туре Холм**;
- презентация художественного альбома самодеятельного энечского художника И. Силкина «**Песни родной земли**»

Творческая лаборатория «Аргиши». В рамках лаборатории проведены мастер-классы участников фестиваля:

- Музыкальный фольклор и творчество самодеятельных композиторов **Владимира и Матвея Чарду, Александра Корюкова, Виталия Панчук;**
- Народные музыкальные инструменты в т.ч. (бубен, вышки, баргана) в исполнении мастеров этномузикантов **В. Батагай, А. Чунанчар, Д. Чуприна;**
- «**Историческая основа национального танца и его эволюция в сценической обработке**»; для хореографических коллективов «Хэйро», «Таймыр», «Сарю тэс» от художественного руководителя национального ансамбля танца «Сыра-Сэв» **О.Э. Ролева** (Ямало-Ненецкий АО, г. Салехард)

Творческие лаборатории были представлены выставками декоративно-прикладного творчества на интерактивной площадке-выставке **«Арктика — миру. Мир — Арктике»**, где были организованы:

- стойбище с участием этно-фольклорных групп и детских национальных коллективов;
- выставка изделий мастеров и художников Таймыра;
- выставка из библиотечных фондов;
- Арктический Эрмитаж **«Диксонская галерея»**; выставка члена Союза художников РФ **А. Ю. Добровольского** г. Санкт-Петербург

Цикл творческих лабораторий проведён, с акцентом на приобретение участниками фестиваля практических обрядовых, певческих, танцевальных и традиционных ремесленных навыков, обеспечен показ самобытных творческих методик изучения фольклора Севера и их практическое освоение участниками.

Творческие лаборатории проведены в КГБУК «Таймырский Дом народного творчества» Рук. Л.Ю. Попова, Краеведческом музее Таймыра и Культурном центре «Арктика».













3. 11 декабря 2014 года в г. Дудинка прошел Концерт «Огонь Дружбы», посвященный открытию II Международного Арктического фестиваля «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА» и 80-летию Красноярского края.

Обеспечено участие в концерте не менее 100 исполнителей, в т.ч. из иностранных государств — Норвегии, Финляндии, Японии, Боливии. Концерт посмотрели 1000 зрителей, в церемонии открытия официальными лицами приняли участие Глава Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района И. И. Джураев, заместитель генерального директора ГРЦРФ по организационно-творческой работе Кирпичева Ю. С. г. Москва, начальник Управления культуры ТМР заслуженный работник культуры РФ Сацкая В. Е.

В открытии концерта прозвучала Правительственная телеграмма-приветствие фестивалю Министра культуры РФ Владимира Мединского. В концерте фольклорных коллективов была представлена во всём жанровом разнообразии самобытная обрядовая культура народов Севера.







4. 13 декабря 2014 года были проведены **Заключительный гала-концерт** национального гулянья «Таймырскоеподворье» посвященные празднику «День Таймыра» (обеспечен состав участников не менее 200 человек, количество зрителей не менее 2500 человек). В заключительном гала-концерте «**Таймыр — сердце Арктики**», который прошел в Культурном центре «Арктика» присутствовал максимум жанров творчества, присущих арктическим территориям. Открывала программу делегация г. Красноярска с Губернатором Красноярского края В.А. Толоконским, и участием гостей и творческих коллективов Финляндии, Канады, Норвегии, Японии, Боливии, России: Ямала, Республики Тыва, Хакасия, Саха (Якутия), Эвенкии, Красноярска, Ханты-Мансийска, Камчатки, Хатанга, Диксон, Караул, Дудинки, Норильска.

Особенно ярко прозвучали на фестивальной сцене сводные театрализованные композиции «**Фестивальный Гимн Таймыра**» и «**Полярная сюита**», этноблок «**Эхо земли**», хороводы «**Жемчужины Заполярья**» и «**Хэйро**», где приняли участие все художественные коллективы **II Международного Арктического фестиваля «ПРИЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**.









Самобытная обрядовая культура малых народов Севера, была представлена в форме уличного гулянья «**Таймырское подворье**» с национальными особенностями Таймыра: установлены 5 чумов «**Тропа оленевых следов**» коренных малочисленных народов Таймыра: долган, ненцев, нганасан, эвенков, энцев с угощением национальными блюдами: юкола рыбная и оленяя, сагудай, чай из листьев брусники; катанье на оленевых упряжках, фотосессия в чуме, продажа сувенирной продукции, а также представлен этнографический блок — организовано участие в обрядовых программах «**Посвящение в таймырцы**», «**Гостеприимство земли таймырской**»; музейных интерактивных программах, проведено открытие Снежного городка «**Студенческая Арктика**» с вручением официальных подарочных призов **II Международного Арктического фестиваля «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**. Особый интерес вызвала интерактивная детская площадка с символами фестиваля «**Таймырский мамонтёнок**», «**Таймырский медвежонок**», «**Таймырский оленёнок**».

Видео: <http://www.youtube.com/watch?v=GjqyalGGfpE>







5. Четыре выездные концертные программы Таймырской этноагитбригады «Мелодии рек и ветров» (количество участников не менее 200 человек, количество зрителей свыше 1500 человек) прошли: в ТМКОУ «Дудинская средняя общеобразовательная школа №7» — концертная программа «Звездные встречи фестиваля» гостя фестиваля фольк-шоу «Ярмарка» (г. Санкт-Петербург), КГБУК «Таймырский Дом народного творчества — Концерт Болота Байрашева (Горный Алтай), КГБОУ СПО «Таймырский колледж» — концерт с участием гостей из Республики Бурятия (группа «Намгар»), Республики Хакасия (Д. Е. Сафьянов, И.В. Шулбаев), Камчатского края (А. В. Умья), Ханты-Мансийского АО, в г. Норильске — концертная программа национального ансамбля танца «Сыра-Сэв» (Ямало-Ненецкий АО, г. Салехард).

Этническая наполненность концертных программ составляла не менее 70 %. В концертах обязательно принимали участие исполнители из стран Арктического Совета. Завершение выездной концертной деятельности фестиваля прошло 13 декабря в День Таймыра, закрепленный в Уставе Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края.

Видео концерт <http://www.youtube.com/watch?v=Me0oiXCdUJw>







6. Смотр-конкурс «ТАЙМЫРСКАЯ ЭТНОМОДА». (Число участников данного смотра конкурса 50 человек, число зрителей не менее 1500 человек) В смотре реализованы совместные проекты системы культуры и образования Таймыра. К участию в смотре-конкурсе «Таймырская этномода» были приглашены художники, мастера декоративно-прикладного искусства, модельеры-дизайнеры одежды театра мод «**Сарлиса**» г. Дудинка, любители, творческие коллективы, национально-культурные объединения, учащиеся и педагоги творческих специализаций Таймырского колледжа искусств, общеобразовательных школ, а также специалисты, искусствоведы, научные сотрудники, работающие в области национального костюма. Смотр-конкурс проводился одновременно на нескольких площадках: КГБОУ СПО «**Таймырский колледж**», Культурный центр «**Арктика**», ГДК г. Дудинка, КГБУК «**Таймырский Дом народного творчества**» и оценивался в следующих номинациях: «**Сценический и стилизованный костюм**», «**Этностиль в современном костюме**», «Одежда и аксессуары (сумки, ободки, обувь, украшения) коренных малочисленных народов, приспособленные к повседневной жизни». Представление работ районного конкурса «Таймырская этномода» проходило в форме дефиле (показ одежды моделями). Победителем смотра-конкурса стал коллектив исполнителей «Северного дефиле» центра туризма и творчества «Юниор» — «**Малси Ялм**» худ. рук. Анастасия Пальчина. Выступление коллектива-победителя в заключительном Гала-концерте стало одним из самых ярких концертных номеров программы.





7. Площадками для фестиваля малого фольклорного кино «**Внимание, Арктика!**» стали аудитории школ и библиотек, концертные залы клубов и учреждений культуры, показы осуществлялись ежедневно на протяжении всего фестиваля. В круглосуточном Фестивальном кафе «**Арктическая восьмерка (A8)**» со свободным доступом «wi-fi» обеспечен показ 7 кино-видеолент об Арктике, о Крайнем Севере, Сибири, о коренных народах Таймыра, организованы дискуссии о жанровом своеобразии фольклорных фильмов, характере отражения в них фольклорных традиций народов Севера России и зарубежных стран. (количество участников и организаторов показов 70 человек, количество зрителей около 3000 человек).

В рамках мероприятия организован аудиовизуальный конкурс документальных кино- и видеолент «**Таймыр в объективе тундровика**» победителем которого стали: в номинации «**Лучший документальный короткометражный фильм**» — **Анастасия Кудрякова**, в номинации «**Лучшая фотоколлекция**» — **Светлана Чуприна**, в номинации «**Лучший аудиоматериал**» — **Борис Елогирь**. В центре внимания кинодокументалистов находятся фольклорные традиции, талантливые исполнители фольклора, конкретные жанры и произведения народного творчества (песни, сказки, заговоры и т. д.) в их эволюционном развитии и современном бытовании.

Сверх запланированной фестивальной программы были организованы в КГКОУ «**Дудинский детский дом**» — концертная программа гостей фестиваля из Канады, Боливии, Финляндии, г. Красноярска, в МБОУ ДОД «Детская школа искусств им. Б. Н. Молчанова» — концерт участников фестиваля из Японии и концерт посвященный 25-летию Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра Красноярского края, театрализованное костюмированное шествие, зажжение «**Огня Дружбы народов**» и праздничный салют.

Кроме того в рамках фестиваля прошли мероприятия посвященные 25-летнему юбилею Ассоциации коренных малочисленных народов Таймыра — выставки, встречи с почетными гражданами Таймыра, рабочее совещание таймырского отделения Российской географической общества (14 декабря).

Фольк-шоу «Ярмарка» (г. Санкт-Петербург) была написана и подарена жителям Таймыра песня «**Таймыр**» слова и музыка **ЛАТЫШКО И. Г.**, которая стала гимном фестиваля.

С целью наибольшего охвата числа жителей города Дудинки, поселений муниципального района и гостей в Фестивальных мероприятиях, празднование дня Таймыра было перенесено на выходные дни — 13—14 декабря 2014 года. Во всех общеобразовательных школах проведены уроки МИРА и ДРУЖБЫ посвященные Дню Таймыра с большой концертной программой ведущих коллективов фестиваля.

Особо запоминающимися были мероприятия патриотического характера, проводимые в форме мастер — классов Ю. Фомина (Департамент образования г. Москвы) для общеобразовательных школ и учреждений культуры, на которых обозначены основные приоритеты 2015 года и Локальные патриотические мероприятия регионального уровня. «70 летие Победы в ВОВ, 100-летие Диксона в 2015 году, 85 летие Таймыра в 2015 году и 350 летие г. Дудинки в 2017 году, 80 летие компании Норильский Никель в 2015 году. Достойная патриотическая встреча состоялась в Таймырском Доме народного творчества норвежской делегации с Главой Таймыра Джураевым И. И. и Арктический «Мост дружбы — Россия — Таймыр — Норвегия».

Родителями и учащимися детской школы искусств им. Молчанова г. Дудинки особо отмечена японская авторская программа «**Ветка Сакуры**» проводимая для учащихся японскими исполнителями классической музыки, также в Дудинской центральной

библиотеке состоялась встреча с библиотекарем из Норвегии (Боргхель А.), где была представлена выставка «**Библиотечная Арктика**», а в Доме физкультуры управлением по спорту Таймыра была организована встреча с участницей конференции из Москвы, мамой футболиста молодежной сборной России О. Панюковой. Она передала в дар футбольную форму «Динамо» футбольной команде Таймыра.

Экскурсивы Таймырского музея совершили с участниками фестиваля познавательную экскурсию по городу, с посещением этно-парка Городского центра народного творчества «**Таймыр — Moy**», запоминающимся оказался для участников фестиваля и арктический маршрут «**Арктическое путешествие мира**» (11 км) к памятнику морякам, путникам по Арктической дороге 13 декабря.2014года.

Основными организаторами **II Международного Арктического фестиваля «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»** были: Министерство культуры РФ, Государственный республиканский центр русского фольклора г. Москва, Администрация Таймырского долгано-ненецкого муниципального района — Глава Джураев И. И. и Управление культуры — начальник Сацкая В. Е.

Особой благодарности заслуживает весь коллектив Управления культуры администрации Таймырского долгано-ненецкого муниципального района, сотрудники которого сумели привлечь к организации фестиваля 25 волонтеров и 25 кураторов из учреждений культуры города Дудинки и краевых учреждений культуры Таймыра .

По итогом фестиваля оргкомитетом были вручены дипломы, подарки, памятные кубки и призы участникам. Общее количество награжденных 300 человек.

Начальник Управления культуры Администрации ТМР В. Е. Сацкая проводит торжественное награждение призёров фестиваля.









Обладатели призов «Звёздное открытие фестиваля» долганин Антон Лаптуков (таймырское пос. Волочанка) и Марья Мортенсон (Норвегия)



Участники фестиваля из Финляндии, Канады, Норвегии, Японии, творческие делегации Севера оставили слова благодарности по организации питания, проживания, транспорта и интересных организационных модулей фестиваля

Несомненно, одним из лучших доказательств признания заслуг фестиваля является участие Губернатора Красноярского края Толоконского В. А. в праздничных мероприятиях и его слова в программе «Власть и Лица» ВГТРК (Таймыр) — 13 декабря 2014 г. о необходимости продолжения и ежегодном проведении фестиваля «**ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА**»..

На заключительном праздничном приеме 14 декабря, участники говорили о том, что Арктика открывает самые сильные стороны души человека. **ПРИТЯЖЕНИЕ ДОБРА.**

В настоящее время молодежь Таймыра и студенчество выходят с предложением создать подобный Молодежный Арктический фестиваль в 2015 г.



Видеозапись фестиваля будет распространена для поселков и специалистов культуры Таймыра, также как и основной информационный материал, который комплектует управление общественных связей администрации Таймыра. «ВГТРК Таймыр» снял фильм о **II Международном Арктическом фестивале «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**, автором которого является М. Рудакова. Впервые на центральном Российском канале ОРТ был показан репортаж о фестивале. Корреспондент Наталья Стребнева (г. Москва) на Радио России подготовила передачу о фестивале, и репортаж о пресс-конференции 11 декабря 2014 г.

Освещение Фестиваля в печатных и электронных средствах массовой информации

1. Арктика инфо

http://www.arctic-info.ru/news/10-12-2014/na-taimire-otkrivaetsa-ii-mejdunarodnii-arkticeskii-festival_-_pritajenie-taimira

2. Русская планета

<http://norilsk.rusplt.ru/index/festival-prityajenie-taymyra-stanet-ejegodnyim-259178.html>

3. Ньюс Лаб

<http://newslab.ru/news/421371>

4. Газета ЗП

<http://www.gazetazp.ru/2014/192/3/>

5. Национальный акцент

<http://nazaccent.ru/content/14159-v-dudinke-startoval-arkticheskij-festival-prityazhenie.html>

6. НИА Красноярск

<http://www.24rus.ru/more.php?UID=117956>

7. Арктика и Север

http://narfu.ru/aan/news.php?ELEMENT_ID=191462

8. KRSK Plus

<http://krskplus.ru/news/921016>

9. Министерство культуры РФ

<http://mkrf.ru/press-center/events/v-dudinke-sostoitsya-ii-mezhdunarodnyy-arkticheskiy-festival-prityazhenie-taymyra>

10. РАЙПОН

<http://www.raipon.info/info/anounces/888/>

11 Таймырский музей

<http://taimyr-museum.ru/index.php?newsid=216>

12. Телесюжеты на федеральных и региональных каналах

<https://www.youtube.com/user/muhzah/videos>

Афиша фестиваля



Баннер — конференц-зал Краеведческого музея Таймыра



**Сувенирная продукция
II Международного Арктического фестиваля
«ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»**





ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА

ТЕЛЕГРАММА

МОСКВА 111224/16 182 10/12 1640=

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ

646000 Г.ДУДИНКА УЛ СОВЕТСКАЯ Д.35 УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ
АДМИНИСТРАЦИИ
ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО МИНИСТРА КУЛЬТУРЫ РФ В.Р. МЕДИНСКОГО
ОРГАНИЗАТОРАМ, УЧАСТНИКАМ И ГОСТИЯМ II МЕЖДУНАРОДНОГО
АРКТИЧЕСКОГО
ФЕСТИВАЛЯ ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА=

УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ

ПОЗДРАВЛЯЮ ВАС С ОТКРЫТИЕМ II МЕЖДУНАРОДНОГО АРКТИЧЕСКОГО
ФЕСТИВАЛЯ

ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА

РОССИЙСКАЯ АРКТИКА БОГАТА РАЗНООБРАЗИЕМ КУЛЬТУР, ПОЭТУМУ
СОХРАНЕНИЕ И
РАЗВИТИЕ ЭТНОКУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ ПРОЖИВАЮЩИХ В НЕЙ КОРЕННЫХ
МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ ИМЕЕТ ДЛЯ НАС ОСОБОЕ, КЛЮЧЕВОЕ
ЗНАЧЕНИЕ.

ОТЕЧЕСТВЕННУЮ КУЛЬТУРУ НЕВОЗМОЖНО ПРЕДСТАВИТЬ БЕЗ НАРОДНОГО
ТВОРЧЕСТВА. ИМЕННО ПОЭТУМУ ГОСУДАРСТВЕННАЯ КУЛЬТУРНАЯ
ПОЛИТИКА В
ЗНАЧИТЕЛЬНОЙ СТЕПЕНИ НАПРАВЛЕНА НА ВОССТАНОВЛЕНИЕ,
СОХРАНЕНИЕ И
ПРОПАГАНДУ ТРАДИЦИОННОЙ НАРОДНОЙ КУЛЬТУРЫ, ОБЪЕДИНЕНИЕ
УСИЛИЙ
ОБЩЕСТВА И ВЛАСТИ В ДЕЛЕ ВОСПРОИЗВОДСТВА САМОБЫТНЫХ ТРАДИЦИЙ
НАРОДОВ
РОССИИ.

ТРАДИЦИОННАЯ КУЛЬТУРА ОБЛАДАЕТ УНИКАЛЬНОЙ СПОСОБНОСТЬЮ
СБЛИЖАТЬ
ЛЮДЕЙ, НАЛАЖИВАТЬ ДУХОВНЫЕ СВЯЗИ. ЭСТЕТИЧЕСКИЕ ИДЕАЛЫ,
ЗАЛОЖЕННЫЕ В
ФОЛЬКЛОРЕ, ФОРМИРУЮТ СПОСОБНОСТЬ УВАЖАТЬ ОБЫЧАИ КАЖДОГО
НАРОДА,
ИСПЫТЫВАТЬ К НИМ НЕПОДДЕЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС, И ПРИ ЭТОМ СОХРАНЯТЬ
ВЕРНОСТЬ

СОБСТВЕННЫМ КОРНЯМ И ТРАДИЦИЯМ.

УВЕРЕН, ОТКРЫВШИЙСЯ ФЕСТИВАЛЬ ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА ДАСТ
ВОЗМОЖНОСТЬ

КАЖДЫЙ ИЗ ВАС РАСКРЫТЬ СВОИ ТАЛАНТЫ И НАУЧИТЬСЯ ЧЕМУ-ТО
НОВОМУ. ОТ
ВСЕЙ ДУШИ ЖЕЛАЮ ОРГАНИЗАТОРАМ, УЧАСТНИКАМ И ГОСТИЯМ ЭТОГО
ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ СЧАСТЬЯ, БЛАГОПОЛУЧИЯ И
ДАЛЬНЕЙШИХ
ТВОРЧЕСКИХ УСПЕХОВ =МИНИСТР КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В.Р. МЕДИНСКИЙ 11116-01-71/01-ВМ-





МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ЦЕНТР РУССКОГО ФОЛЬКЛОРА
АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ АДМИНИСТРАЦИИ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЕЦКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

II МЕЖДУНАРОДНЫЙ АРКТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ



ДИПЛОМ

За сохранение культуры коренных малочисленных народов Таймыра и внедрение современных практик международного сотрудничества

НАГРАЖДАЕТСЯ

И. о. генерального директора
Государственного республиканского
центра русского фольклора

А. В. ЕФИМОВ

14 декабря 2014 г.
г. ДУДИНКА

Arctic info

Главные Новости / Известия / Мир / Экономика / Аналитика / Мнения / Экономика / Экономика / Политика / Арктика

ГЛАВНАЯ / НОВОСТИ / КУЛЬТУРА

МЕЖДУНАРОДНЫЙ АРКТИЧЕСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ «ПРИТЯЖЕНИЕ ТАЙМЫРА»

На Таймыре открывается II Международный Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра»

Одна из творческих лабораторий «Притяжение» в Дудинке, организованная в рамках II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра».

Лаборатория будет работать четыре дня. В мастер-классах, круглых столах и конференциях примут участие представители муниципальных администраций Таймырского улуса, а также представители различных школ искусств, студенты Норильского и Таймырского колледжей, а также представители муниципальных администраций Якутии и Чукотки.

Приятен фестиваль Валентин Саид, начальник Управления культуры Администрации муниципального района, поддержка образованием с открытием фестиваля и его проведением в Дудинке, а также в Норильске, очень важна для нас, чтобы Таймыр стал еще более привлекательным для посетителей, чтобы члены делегаций и на этот programma фестиваля находились в контакте, настроены классически географически в открытии.

Фестиваль «Притяжение Таймыра» был приурочен к юбилею работы победителей II международного конкурса информационных институтов имени М. С. Туровской.

Гость Фестиваля из Финляндии, народный мастер декоративно-прикладного искусства Симо Савонен, отметил, что Таймыр – это место, где живет настоящий дух Таймыра. Таймыр – земля традиций и интересов, и, по его мнению, именно традиции и самобытность культуры коренных национальных народов Таймырского полуострова покажут им поддержку.

Поздравить участников и гостей мероприятия пришли Дэй Миро и Снигурова, а также их коллеги – архитекторы Дэй Миро и Александра Снигурова. Слуху, кроме того, подняли Юрий Краснов и Елена Тарасова.

Гаря Туре, и народный мастер Виктор Соколовецку группы симпатичных энамелей «Голубые складки», в знак признания их в горнокрасном фестивале «Соколиные складки».

Источник: Arctic.info

Логотип: Arctic.info

17-19 декабря 2014
МОРСКИЕ РЕСУРСЫ, ТЕХНОЛОГИИ, МАРКЕТИНГ

Бизнес-секция

Логотип: newslab.ru

Новости / Сюжеты / Статьи / Афиша / ТВ / Форум

Бизнес-журнал / Акции / Платежи / Платежи Центрального банка / Другое

РУССКАЯ ПЛАНЕТА

Новости Политика Украина В мире WWI Фото

Дискуссионный клуб Оборона История Наука Здоровье Недвижимость Рубрики Вход Регистрация

Фестиваль «Притяжение Таймыра» станет ежегодным

15 декабря 2014, 09:42

Международный фестиваль «Притяжение Таймыра» будет проводиться каждый год, сообщает пресс-служба администрации муниципального района.

Губернатор Красноярского края Виктор Толоконский прибыл на Таймыр, чтобы, в том числе, посетить II Международный Арктический фестиваль «Притяжение Таймыра». Глава региона встретился с журналистами и ответил на их вопросы. По его словам, краевые власти примут нормативно-правовые акты и целевые программы. Полножир об особом статусе Таймыра и Земени закрепят в законодательстве Красноярского края.

Губернатор отметил, что фестиваль «Притяжение Таймыра», который проходит сейчас на Таймыре, способствует сохранению культуры северных этносов. Решено сделать Таймырский фестиваль ежегодным.

В столице Таймыра, Дудинке, 10 декабря состоялось открытие творческой лаборатории «Традиции в наследстве». Мероприятие дало старт торжествам II Международного Арктического фестиваля «Притяжение Таймыра». В фестивале участвуют гости из стран Арктического совета: Норвегии, Финляндии, Исландии, Канады, а также стран-постоянных наблюдателей Арктического совета национальных государств Нидерландов и Японии.

Комментарии

С новым дефолтом! 10 декабря, 17:41

Первый камикадзе 10 декабря, 17:14

Заполярная правда

САЙТ ПРО НОРИЛЬСК

Газета ЭП | ЭПГЛЮС | Подписка | Архив ЭП | Фотопроект | Редакция | Документы

Номер 192 от 18.12.2014 | Следующий номер 193 | Июнь 2015 | Сентябрь 2015 | Где купить? | Видеть | Печать | 23 декабря 2014

Самый теплый фестиваль

В Дудинке прошел II Международный Арктический Фестиваль «Притяжение Таймыра».

Городской фестиваль «Таймырский ведческий музей»

Первый раз в 2012 году «Заполярная правда» побывала на этом мероприятии и рассказала читателям о многих необычных участниках, привезших на Таймыр из разных уголков мира свои традиции. Фестиваль прошел в теплый по меркам севера город Красноярского края. В Год культуры в России были посты троек гостей были известные представители власти, ученые, люди искусства. По иницiatиве губернатора Якутии и директора Фонда культуры и спорта Дениса Трифонова на фестивале «Притяжение Таймыра», этот арктический форум, стал важным в деле сохранения традиционной культуры северных народов, надо сказать, нынешне.

Новости этого дня:

17 декабря 2014 г., 17:27: Норильск. Концерт ансамбля «Амурские волны» в зале Норильского колледжа искусств дают канадские музыканты

17:22: Норильск. Концерт ансамбля «Воксесовское соревнование» среди любителей и

АДМИНИСТРАЦИЯ ТАЙМЫРСКОГО ДОЛГАНО-НЕНЦЕВОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
УПРАВЛЕНИЕ КУЛЬТУРЫ



ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
РЕСПУБЛИКАНСКИЙ
ЦЕНТР РУССКОГО
ФОЛЬКЛОРА



Россия
Красноярский край
Таймырский Долгано-Ненецкий муниципальный район
г. Дудинка

